

ЧЕТВЕРГ

6

МАРТА 1941 г.

№ 54 (2270)

Цена 8 коп.

оплачено по вагону

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красные-Баки,
Горьковской области,
Интернациональная, 1
Телефоны:
отв. ред. № 74,
общий № 94.

Об итогах социалистического соревнования в 1940 сельскохозяйственном году

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 3 марта 1941 года

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановля-ют:

Присудить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за итоги 1940 сельскохозяйственного года колхозу «Свобода», Чемашинского сельсовета, получившему средний урожай зерновых по 18 центнеров с га, льноволокна—5 центнеров с га, картофеля—154,8 центнеров с га и первым в районе выполнившему план хлебопоставок и перевыполнившему план льнозаготовок.

Присудить переходящее Красное знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за итоги тракторных работ тракторной бригаде тов. Качалова, выполнившей план тракторных работ на 103 процента и зяблевой вспашки на 100 процентов.

Отметить хорошую работу в 1940 году колхозов «Трудовик», «Ударный», Чемашинского сельсовета, «Красное знамя», Пестихинского сельсовета, получивших высокий урожай зерновых и льна, и тракторной бригады тов. Березина А. А., выполнившей план тракторных работ на 118 процентов.

Премировать председателя колхоза «Свобода» тов. Жаворонкова Александра Алексеевича деньгами в сумме 250 рублей, бригадира полевой бригады этого же колхоза т. Жаворонкова Николая Петровича—в сумме 150 рублей, бригадира огородной бригады т. Белова Бориса Николаевича—150 рублей. Выдать в распоряжение правления колхоза «Свобода» 650 рублей для премирования колхозников, отличившихся в соревновании 1940 года.

Премировать бригадира тракторной бригады тов. Качалова Николая Федоровича деньгами в сумме 200 рублей и выдать в распоряжение бригады для премирования лучших трактористов 300 рублей.

Премировать председателя колхоза «Трудовик», Чемашинского сельсовета тов. Дорофеева Александра Федоровича деньгами в сумме 200 рублей, заведующего МТФ этого колхоза тов. Сакова Виктора Ильича—в сумме 200 рублей. Выдать в распоряжение правления колхоза «Трудовик» 500 рублей для премирования лучших колхозников, отличившихся в соревновании в 1940 году.

Премировать бригадира тракторной бригады тов. Березина Андрея Арсентьевича деньгами в сумме 150 рублей и выдать в распоряжение бригады для премирования лучших трактористов 250 рублей.

Председатель исполкома райсовета **А. Смолин.**
Секретарь райкома ВКП(б) **Н. Карамин.**

Из постановления бюро обкома ВКП(б) и облисполкома от 29 января 1941 года

Об итогах социалистического соревнования в 1940 сельскохозяйственном году

За высокий урожай зерновых и технических культур и подъем общественного животноводства в 1940 году, занести на областную доску почета следующие колхозы:

Колхоз «Свобода», Красно-Баковского района.

Премировать председателей колхозов, получивших урожай зерновых от 18 до 20 центнеров с га, льноволокна от 6 до 7 центнеров с га, картофеля от 200 до 225 центнеров с га, капусты от 300 до 400 центнеров с га, южной конопли от 9 до 10 центнеров с га, русской конопли от 6 до 7 центнеров

с га—по 300 рублей каждого: Жаворонкова Александра Алексеевича—председателя колхоза «Свобода», Красно-Баковского района.

Премировать льнотеребильщиков МТС, вытеребивших за сезон на льнотеребилке свыше 110 га—по 300 рублей каждого:

Синицыну Александру Никитичну—льнотеребильщицу Красно-Баковской МТС.

Председатель облисполкома **М. Третьяков.**
Секретарь обкома ВКП(б) **М. Родионов.**

О работе женщин в день 8 марта

В связи с поступающими предложениями работниц и женщин-служащих о том, чтобы 8 марта женщины работали полный рабочий день, Всесоюзный Центральный Совет проф-

союзов постановляет:
Поддержать инициативу работниц и женщин-служащих и установить, что 8 марта работа женщин должна производиться полный рабочий день.

Ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Красно-Баковского района

Обращение районного совещания передовиков сельского хозяйства

XVIII Всесоюзная партийная конференция наметила грандиозную программу дальнейшего подъема промышленности, транспорта и сельского хозяйства на 1941 год.

Боевая задача поставлена перед социалистическим сельским хозяйством. В 1941 г. колхозы и совхозы Советского Союза должны получить 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Почетная и ответственная роль в разрешении этой сталинской задачи принадлежит колхозникам и колхозницам Красно-Баковского района.

1941 год для колхозов нашего района должен быть годом решительного подъема всех отраслей колхозного производства. Наша доля участия в выполнении сталинской задачи о ежегодном производстве в нашей стране 8 миллиардов пудов зерна состоит в том, чтобы в 1941 году добиться средней по району урожайности не менее 13 центнеров с гектара зерновых, не менее 4 центнеров с гектара льноволокна, не менее 150 центнеров с гектара картофеля и не менее 200 центнеров с гектара овощей.

Для осуществления поставленной перед нами задачи у нас, колхозников и колхозниц Красно-Баковского района, есть все возможности. Колхозный строй стал могучей, непобедимой силой. Колхозы оснащены самой передовой в мире техникой. Всепобеждающая сила общественного, коллективного труда, неуклонный рост богатства колхозов, улучшения культурных и бытовых условий жизни колхозных масс, неустанная забота большевистской партии, советского правительства и лично нашего любимого вождя великого Сталина о колхозном крестьянстве приведет нас к победе.

В получении высокого урожая исключительно важное значение имеет своевременная, стахановская подготовка к весеннему севу. Хорошо подготовиться к весеннему севу—это значит обеспечить проведение сева в сжатые сроки и высокое качество работ, значит заложить прочный фундамент высокого сталинского урожая.

В нашем районе есть немало колхозов, которые в 1940 году достигли стопудового и больше ста пудов урожайности зерна с каждого гектара. Колхоз «Свобода», Чемашинско-

го сельсовета, получил средний урожай 18 центнеров зерновых, 5 центнеров льноволокна и 154 центнера картофеля с гектара. Колхозники и колхозницы колхоза «Свобода» добились этого благодаря тому, что они хорошо подготовились к весеннему севу, весенние полевые работы начали организованно, отлично обработали землю, хорошо ее удобрели, сеяли отборными, высококачественными семенами, заботливо ухаживали за посевами, убрали урожай в сжатые сроки, без потерь.

Вооруженные опытом борьбы, колхозники и колхозницы колхоза «Свобода» в 1941 году решили добиться урожая зерновых не менее 20 центнеров с каждого гектара, льноволокна—6 центнеров и картофеля—170 центнеров с каждого гектара.

Чтобы претворить на деле свое обязательство, они к весеннему севу готовятся по-стахановски. Все семена хорошо очистили от сора, довели их до кондиции; инвентарь и сбрую отремонтировали; лошадей содержат выше средней упитанности; завозят минеральные удобрения, накапливают навоз, заготавливают торф, золу, куриный помет, сажу; в звеньях проводится агроучеба.

Готовиться к весеннему севу как колхоз «Свобода»—дело чести каждого колхоза, каждого колхозника и колхозницы.

Однако, есть колхозы в нашем районе, которые плохо готовятся к весеннему севу.

«От плохого семени не жди хорошего племени»—учит народная пословица. Не учитывают, видимо, этого в Чемашинском, Ядровском, Безгладовском, Михайловском, Новском колхозах. Здесь до сих пор семена к севу не подготовлены, что внушает большую тревогу за получение в 1941 г. высокого урожая.

Полностью обеспечить колхозные поля удобрениями—дело огромной государственной важности, которое не терпит никаких отлагательств. Между тем, Подльсковский, Кирилловский, Зотинский, Яшарихинский, Пестихинский колхозы и колхозы Ядровского сельсовета не завозят минеральные удобрения, не организовали сбор местных удобрений и заготовку торфа.

Хорошо подготовить колхозного коня—значит обеспечить успех всех весенних полевых работ. Плохой уход за конем в Ветошкинском, Кочеватовском, Зубовском, Сладниковском, Без-

гладовском колхозах привел к тому, что в этих колхозах много лошадей ниже средней упитанности и, если их состояние не улучшить, то они будут неспособны работать в поле, что нанесет колхозам большой ущерб.

Товарищи колхозники и колхозницы! Март—решающий месяц подготовки к весеннему севу. Мы, передовики сельского хозяйства района, призываем правления колхозов, колхозный актив, всех колхозников и колхозниц организовать во всех колхозах массовую всестороннюю подготовку к выезду на социалистические поля, отличную сортировку семян, отличный ремонт инвентаря и машин, отличный уход за конем, проверку и починку сбруи, заготовку и вывозку торфа, минеральных и местных удобрений.

Хорошо проведенный весенний сев, получение высокого урожая—все это еще не дает права называться передовым колхозом. В передовом колхозе должно быть хорошо развито общественное животноводство. Из за плохого ухода и неправильного кормления у нас низкая продуктивность молочного скота—удойность за 1940 год составила лишь 840 литров на фуражную корову.

Наша задача в 1941 году—укомплектовать по плану все животноводческие фермы, поднять удойность до 2000 литров молока на каждую фуражную корову. Это умножит богатство колхозов.

Выше знамя ленинского социалистического соревнования и стахановского движения в борьбе за 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна!

Давайте, товарищи колхозники и колхозницы, все отлично подготовимся к севу, и весенний сев проведем так, как учит нас большевистская партия, как учит нас наш любимый Сталин.

Вперед, к новым победам, за дальнейшее процветание колхозного строя, за новые и новые победы социалистического земледелия!

По поручению совещания подписали:

Льнотеребильщица МТС, депутат областного совета А. Синицына, заведующий фермами колхоза «Трудовик», Чемашинского сельсовета В. Саков, главный агроном райзо И. Макаров, председатель колхоза «Свобода», Чемашинского сельсовета А. Жаворонков, заведующий райзо Н. Мамонов.

Районное совещание по сельскому хозяйству

Четвертого марта состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. На совещании присутствовало 300 человек — стахановцы колхозов, звеньевые, скотницы, бригадиры, заведующие фермами, председатели колхозов и сельсоветов, агрономы и зоотехники. В прениях по докладу председателя исполкома райсовета тов. Смолина об итогах 1940 сельскохозяйственного года и задачах на 1941 год выступили 18 человек. Выступившие на совещании представители соревнующегося с нами Варнавинского района рассказали о своей работе, подвергли критике работу некоторых колхозов нашего района, не выполнивших взятых обязательств.

Выступления закончились. Председатель Чемашинского сельсовета тов. Сенин зачитал текст обращения ко всем колхозникам и колхозницам района. Обращение принято единогласно. Председатель Сквозниковского колхоза «Свобода» тов. Жаворонков выступил с предложением о включении в соревнование с Варнавинским районом на 1941

год. Совещание также единогласно приняло зачитанный тов. Жаворонковым социалистический договор.

Под аплодисменты участников совещания председатель исполкома райсовета тов. Смолин зачитал постановление исполкома райсовета и райкома ВКП(б) об итогах социалистического соревнования и перedal переходящие красные знамена райкома ВКП(б) и райисполкома представителям колхоза «Свобода» и тракторной бригады тов. Качалова, которым присуждены знамена, а также вручил денежные премии премированным.

Принимая знамена и премии, тов. Жаворонков, Дорощев, Саков и другие обязались работать еще лучше, высоко держать знамя соревнования в 1941 сельскохозяйственном году, добиться нового повышения урожая и продуктивности животноводства.

В 11 часов вечера совещание закрылось. После совещания участники его с большим вниманием просмотрели спектакль.

Итоги 1940 сельскохозяйственного года и задачи на 1941 год

(Из доклада председателя исполкома райсовета тов. Смолина)

1940 год был годом дальнейшего роста и укрепления общественного хозяйства колхозов. Если в колхозах нашего района в 1939 году отчислений в неделимые фонды составляли 383692 рубля, то в 1940 году в неделимые фонды отчислено 532392 рубля. На средства неделимых фондов в истекшем году построено и переоборудовано 69 животноводческих построек, введены в действие две ветреные мельницы.

До постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» в районе насчитывалось 113 ферм, а в восьми колхозах их вовсе не было. За полтора года, прошедшие со дня выхода данного постановления, в колхозах района организовано вновь 161 ферма. На каждый колхоз в среднем приходится по 2,7 фермы, не считая птицеводческих, которых имеется 52. Только за 1940 год количество поголовья крупного рогатого скота увеличилось на 725 голов, свиней на 501, овец — на 2152 головы.

Полевые сельскохозяйственные работы в 1940 году проведены более организованно. Сев зерновых и технических культур проведен в более сжатые и благоприятные сроки, чем в 1939 году. Средний урожай зерновых по району в 1940 году получен с каждого гектара на 1,1 центнера выше, чем в 1939 году. Значительно выросло число передовых колхозов, получивших со всех посевных площадей урожай, превышающий плановое задание и обязательства. Колхозы «Свобода», «Трудовик», «Ударный», Чемашинского сельсовета, имени Сталина, Красно-Бакского сельсовета, «Искра», Зубилихинского сельсовета и ряд других получили урожай зерновых по 15—19 центнеров с гектара, а по отдельным культурам по 22 центнера и более.

Однако в районе имеются сельсоветы и колхозы, которые до сего времени продолжают работать плохо. Например, колхозы Носовского сельсовета получили урожай зерновых только 7,8 центнера с гектара, колхозы Усольцевского — по 8,3

центнера, Быструхинского — по 8,5 и Кирилловского — по 9,5 центнера с гектара. Особенно низкий урожай, не превышающий 6—7 центнеров с гектара, получен в Носовском, Деринском, Кирилловском, Заводском, Быструхинском, Ядровском и Чухломском колхозах. Эти колхозы, по существу, не провели ни одного агротехнического мероприятия, из года в год срывают завоз и заготовку местных и минеральных удобрений. Все колхозы Носовского, Быструхинского и Кирилловского сельсоветов вывезли минеральных удобрений меньше, чем один колхоз «Искра», Зубилихинского сельсовета. Руководители отстающих колхозов должны сделать для себя соответствующие выводы и сейчас же по-большевистски приняться за работу, чтобы в 1941 году обеспечить получение высоких урожаев.

Несмотря на рост поголовья скота на фермах, все же в области животноводства район работал неудовлетворительно. План воспроизводства конского поголовья выполнен на 92,7 проц., комплектования ферм по крупному рогатому скоту — на 95 процентов, по свиньям — 95,2 и овам — на 119,2 процента. В ряде колхозов наблюдается нетерпимое отношение к животноводству. Уход за скотом подчас доверяется случайным, не проверенным людям. Например, в Носовском колхозе (председатель тов. Сахаров) из-за безответственного отношения и плохого ухода в течение одного месяца абортывали шесть конематок, пало четыре лошади и две коровы. Таким безобразиям должна быть немедленно объявлена решительная борьба.

Неудовлетворительно выполняются государственные обязательства. План мясоставок выполнен в 1940 году по колхозам на 88 процентов, а в целом по району только на 65, молокопоставки по колхозам выполнены на 53,7 процента, а по району — на 47, шерстепоставки по колхозам — на 84,1 процента, а по району — 68,3 процента. Такому отставанию надо положить конец, немедленно потребовать от колхозов,

колхозников и единоличников выполнения в срок своих обязательств перед государством.

Подготовка к весеннему севу идет неудовлетворительно. План закладки семенных фондов по зерновым и бобовым культурам выполнен на 99,8 процента, а по закладке страховых фондов — на 90 процентов. Засыпка семян льна на 112,3 процента, картофеля — 83,5 процента, клевера на 50 процентов. Такие колхозы, как Деринский, Носовский, Кирилловский, Ядровский, Чухломский и Петушихинский, до сих пор не обеспечены семенами овса, пшеницы, гороха, льносемена и других культур. Очевидно, руководители этих колхозов рассчитывают на получение сеуд от государства.

Исключительно плохо обстоит дело с заготовкой местных и завозом минеральных удобрений. Из плана добычи торфа 50 тысяч тонн, фактически добыто 11,5 тысяч тонн. При плане сбора 600 тонн золы собрано 347, куриного помета и фекалия заготовлено 267 тонн. Минеральных удобрений из 930 тонн по плану, вывезено 493 тонны.

Не лучше и с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря. Из 1552 плугов отремонтировано 1267, из 1427 борон — 1212, из 1300 телег — 602, из 130 сеялок — 74 и т. д.

Получение высоких урожаев решает своевременная подготовка к весеннему севу. Колхозы обязаны подготовить качественные семена, выполнять план заготовки местных и завоза минеральных удобрений, своевременно и хорошо отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь и машины, подготовить коня, хорошо наладить организацию и дисциплину труда.

Задача, которая поставлена перед нашим районом, — в 1941 году получить средний урожай по зерновым не менее 13 центнеров с гектара, льноволокна — 4 центнера и семян — 4,2 центнера, картофеля — 150 центнеров, овощей — 200 центнеров, клеверосемян — 1,5 центнера — должна быть выполнена каждым колхозом.

За всесторонне развитый колхоз

(Из выступления секретаря райкома ВКП(б) тов. Клепикова)

В 1940 году район успешно выполнил план зернопоставок, льнозаготовок. Однако животноводство является слабым звеном в нашей работе. Сюда и должно быть направлено внимание, чтобы в 1941 году эту отрасль колхозного хозяйства сделать передовой.

Передовым считается тот колхоз, где хорошо развиты все отрасли хозяйства. Если сельхозартель хорошо проводит сельскохозяйственные работы, но плохо развивает животноводство, то такая артель не передовая. Так ориентирует нас Центральный Комитет большевистской партии, сама жизнь. Передовым может называться лишь то коллективное хозяйство, где на трудовые выдаются не только зерновые продукты, но и мясо, молоко, шерсть. К таким сельхозартелям можно отнести Баландинскую и Сквозниковскую нашего района.

Баландинский колхоз, состоящий из 32 хозяйств, имеет 265 гектаров пахотной земли, 96 голов крупного рогатого скота (по три головы на хозяйство), 41 лошадь, сад, огороды. Ясно, что здесь в 1941 г. будут выдавать на трудовые и продукты животноводства. Чащихинский колхоз «Пламя», Зубилихинского сельсовета, имеет 640 гектаров пахотной земли. На 86 хозяйств он имеет крупного рогатого скота, считая и будущий приплод 1941 года, только 40 голов и 12 лошадей. Понятно, почему в первом колхозе получено по 15 центнеров зерновых с гектара, а во втором — лишь 8,5 центнера.

Повысить продуктивность скота

(Из выступления старшего зоотехника райзо тов. Кузина)

Партия и правительство издали ряд постановлений, направленных на укрепление экономики колхозов. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах» направлено ко всемерному увеличению поголовья скота в колхозах и повышению его продуктивности. Со времени выхода постановления поголовье крупного рогатого скота в районе увеличилось на 135 процентов, свиней — на 226, овец — на 656 процентов.

Наряду с успехами имеется ряд существенных недостатков, особенно по воспроизводству коня. Ряд колхозов не выращивает молодых жеребят, надеются на покупку лошадей со стороны. Так, в Козловском колхозе из девяти конематок нет ни одной жеребой, в Никитинском из восьми — одна жеребая. Плохо здесь готовятся к случке и в этом году. В отдель-

Особое внимание надо обратить на повышение продуктивности животноводства. В нашем районе отдельные коровы дают более 3000 литров. Однако в ряде колхозов дело доходит до анекдотов. Так, в Дерине от каждой фуражной коровы получено за год 150 литров молока, в Кочеватове — 190 литров. Даже кавказская овца и то дает больше молока.

У нас особенно плохо обстоит с животноводческими постройками. Зоотехнический персонал не контролирует в этом деле руководителей колхозов, а последние не советуются с райзо. Очень мало типовых построек. В Дуплихе, в птичнике площадью 24 кв. метра помещается 300 голов кур. Из-за тесноты и антисанитарных условий пало 170 кур.

О воспитании молодняка. В наших колхозах поят теленка молоком матери всего 10—15 дней, да и то разбавленным, тогда как по зоотехническим правилам поить следует месяц. Не соблюдая этого, колхозы выращивают молодняк недоразвитый, легко поддающийся заболеваниям. Надо так воспитывать молодняк, чтобы он был здоровым, крепким.

Вопросы четырехкратной дойки, улучшения породы скота в колхозах района следует внедрять смелее, решительнее.

Только при условии всестороннего развития колхозов, всемерного развития животноводства колхозы района могут подвести прочную базу для дальнейшего движения вперед, к еще большей зажиточности колхозников, укреплению экономической мощи сельхозартелей, к расцвету культуры в колхозной деревне.

ных колхозах большой отход молодняка. Например, в Кирилловской сельхозартели отход молодняка составляет 50 процентов всего приплода. Характерно, что эти сельхозартели отстают и по другим работам.

В повышении продуктивности животноводства огромную роль играют кадры, правильно построенный и неуклонно выполняющийся распорядок дня, кормовая база. Надо, чтобы скотницы, доярки и другие работники ферм закреплялись на работе на продолжительное время, прекратилась текучесть кадров, огульная оплата труда. Надо сказать, что многие колхозы не улучшают дуга и пастбища, не производят травосеяния.

При устранении всех недостатков, тормозящих работу, при соблюдении всех зоотехнических правил мы повысим продуктивность нашего животноводства в 1941 году.

Районное совещание по сельскому хозяйству

БОРЕМЯ ЗА 20 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА

(Из выступления председателя Сквозниковского колхоза «Свобода» тов. Жаворонкова)

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) поставила задачу получить в 1941 году в нашей стране 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна. Наш колхоз урожай по зерновым в 1940 году получил 17,4 центнера с гектара, а с отдельных участков—до 35 центнеров. Раньше у нас плохо произрастала пшеница. В 1940 году выбрали для посева ее лучший участок, достаточно внесли удобрений. Результат оказался хороший. Звено Левашова урожай озимой пшеницы получило по 25,5 центнера с гектара, а яровой пшеницы—15 центнеров. Высокий урожай получен по картофелю и льну. Доход от огорода выразился в 80 000 рублей, не считая овощей, выданных на трудодни. А ведь огород у нас всего 2,5 гектара. Значит овощеводство

дело выгодное, и им заниматься нужно каждому колхозу.

Сейчас ведем подготовку к весенней посевной кампании. Завезли 22 тонны минеральных удобрений, собрали три тонны золы и достаточно куриного помета. В прошлом году допустили ошибку, создав два звена и одну бригаду. Эти ненормальности нынче устраним, организуем четыре звена. Семена просортировали, но в районной семенной лаборатории еще не проверили.

В этом году будем бороться за получение урожая зерновых 20 центнеров с каждого гектара, картофеля—170 центнеров, льноволокна—шесть центнеров, клеверосемян—пять центнеров. Будем еще больше изучать опыт передовых колхозов, показанный на ВСХВ.

2000 литров молока от каждой коровы

(Из выступления заведующего фермами Баландихинского колхоза «Трудовик» тов. Сакова)

Итоги развития общественно-го поголовья скота в 1940 году говорят о том, что район имеет лучшие показатели, чем в 1939 году. Однако мы еще не добились надлежащего повышения продуктивности. Удойность крупного рогатого скота весьма низка. Объясняется это недостаточной организацией труда на колхозных фермах, неправильным подбором кадров, частой сменой их.

Чтобы получить хороший доход, сделать фермы высокопродуктивными, необходимо правильно ухаживать за скотом, установить хороший рацион и строгий распорядок дня на фермах.

В 1940 году удойность коров нашей фермы составила в среднем 1600 литров от каждой фуражной коровы, ферма дала

63 тысячи рублей дохода. Для повышения продуктивности скота, колхоз улучшает пастбища, проводит травосеяние.

Благодаря хорошему уходу и правильному кормлению, работники ферм добились хорошего привеса молодняка. Ежедневный привес составляет 800—1200 граммов. Большое внимание мы уделяем улучшению породы скота. Наш скот красногорбатовской породы второй и третьей генерации. Сейчас делаем отбор с тем расчетом, чтобы общественное стадо довести до первой генерации.

Получив удой от каждой фуражной коровы по 1600 литров, мы в нынешнем году будем бороться за получение 2000 литров молока от каждой фуражной коровы.

ГОТОВЫ ВЫЕХАТЬ В ПОЛЕ

(Из выступления председателя Дуплихинского колхоза «Отходник» тов. Румянцева)

Итоги сельскохозяйственного 1940 года показали, что колхозы района по сравнению с 1939 годом добились большего урожая и успешнее провели сельскохозяйственные работы.

Наш колхоз в прошлом году хорошо провел весенний сев, своевременно убрал урожай, полностью выполнил обязательные поставки государству зерна, льна, сена, картофеля. На 300 литров перевыполнил план молокопоставок. Полностью укомплектованы животноводческие фермы, скот содержится в хороших условиях. Полученный в 1941 году от крупного рогатого скота приплод сохранен полностью и хорошо выращивается.

Сейчас сельхозартель деятельно готовится к проведению весенней посевной кампании 1941 года. Сельхозинвентарь (плуги, бороны) отремонтирован полностью, завезено шесть

тонн минеральных удобрений, собрано 30 центнеров золы и вывезено 1 000 возов навоза. Колхоз полностью обеспечен высококачественными отсортированными семенами.

Задача состоит теперь в том, чтобы организованно провести весенний сев, на высоком уровне стахановской агротехники.

Успешное проведение весеннего сева будет зависеть и от готовности МТС, от качества ремонта тракторов. В 1940 году тракторы были отремонтированы недоброкачественно, в результате, не доходя до места работы, имели поломки и аварии.

К проведению весеннего сева должны готовиться и торгующие организации, и сельхозснаб, задачей которых является обеспечение колхозов необходимыми товарами, шорными изделиями и запасными частями в машинах.

СЕЯТЬ СОРТОВЫМИ СЕМЕНАМИ

(Из выступления тов. Смородова—секретаря парторганизации Вавилихинского колхоза)

Партия и правительство уделяют серьезное внимание развитию сельского хозяйства, делают все, чтобы с каждым днем росло артельное хозяйство и улучшалось благосостояние колхозников. XVIII партийная конференция поставила задачу: в 1941 году получить в стране 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна.

Это в свою очередь заставляет нас много поработать по увеличению урожайности и развитию общественного животноводства.

Ставя целью ежегодное повышение урожайности, члены сельхозартеля «Красный пахарь» в истекшем, 1940 году, добились более лучших показателей, чем в 1939 году. Если в 1939 году в среднем урожай по колхозу был 7,5 центнера зерновых, то в 1940 году он составляет 12,7 центнера с гектара, а с некоторых участков сняли от 16 до 28 центнеров с гектара.

Вся работа проводилась звеньями. Итоги работы звеньевым методом показали, что там, где организация труда была налажена, на выращивание одного центнера затратилось пять трудодней, а при недостаточно четко организованной работе—8 трудодней. Хорошо налаженный труд дает возможность выявить лодырей, которые ранее скрывались за спиной честно работающих колхозников.

В нынешнем году в нашем семеноводческом колхозе создано 14 звеньев. Для повышения знаний с колхозниками регулярно раз в неделю проводятся занятия по изучению основ агротехники, опыта лучших людей—мастеров высокого урожая.

Колхоз будет осваивать новый метод посева клевера по опыту академика Лысенко. На площади 20 га сразу же после уборки ржи, проведем мелкую пахоту, высеем клевер. Это даст гарантию спасти клевер от вымерзания.

Одним из главных вопросов получения высокого урожая является посев сортовыми семенами. Однако некоторые колхозы этому делу не уделяют достаточно серьезного внимания. Во время уборки урожая с семенных участков зерно складывают в общую кучу с несортным, а также не изолируют семенные участки от расположенных вблизи несортных посевов, в силу чего колхозы не имеют возможности обеспечить свои посевы сортавыми семенами.

Чтобы не завозить ежегодно сортовое зерно из складов райсемхоза, руководители колхозов должны уделить серьезное внимание выращиванию сортовых семян на своих участках.

МТС должна улучшить работу

(Из выступления директора МТС тов. Муняева)

Подводя итоги работы МТС за 1940 год, нужно отметить, что мы не справились с поставленными задачами. План тракторных работ выполнен лишь только на 80 процентов. Имелось много случаев недоброкачественной обработки почвы. Председатели колхозов мерк бракоделам никаких не принимали и не требовали от трактористов качественной обработки. Не справилась МТС с рядовым посевом тракторными сеялками, задание выполнено на 20 процентов.

Отсутствие оперативного руководства тракторными бригадами—основная причина плохой работы. Не были в достаточной степени подготовлены кадры, зачастую не выполнялись правила технического ухода за тракторами, и они по этой причине выходили из строя.

Что нами сделано для успешной работы МТС в нынешнем году? Проведена переподготовка и перестановка трактористов,—к управлению машиной будут допущены сдавшие экзамены на отлично и хорошо. В ближайшее время необходимо

подготовить 150 постоянных прицепщиков, в этом должны оказать помощь колхозы.

Тракторный парк в 1941 году пополнился новыми газогенераторными машинами. Для них необходимо своевременно заготовить топливо. На заготовку топлива с колхозами заключены договора, однако их пока ни один колхоз не выполнил.

Сейчас нужно использовать каждый день для подвозки жидкого топлива, но и к этому делу ряд председателей колхозов относятся безответственно, откладывая подвозку на весенний и летний периоды, а ведь в то время нужно будет дорожить каждой минутой.

Машинно-тракторная станция и колхозы должны своевременно заключить двухсторонние договоры и выполнить все обязательства, вытекающие из этих договоров. Колхозы должны создать трактористам необходимые условия, не допуская простоев тракторного парка из-за несвоевременной подвозки горючего, как это имело место в прошлом году.

Шефство над колхозами

Комсомольцы Ветлужской средней школы приняли решение включиться в подготовку к весеннему севу, организовать практическую помощь колхозам.

Товарищи Шапкина, Веселова, Большакова и другие взяли шефство над Кологривским колхозом. Шефствуем и над другими колхозами. Выпускаем стенные газеты, комсомольцы организуют культурный отдых колхозников, собирают местные

удобрения—золу, куриный помет.

По примеру комсомольцев пионерский отряд 8 «А» класса шефствует над Кологривским колхозом, 8 «Б»—над Сомихинским. Взяли шефство и отряды младших классов.

Большую работу ведут комсомольцы Ветлужской средней школы по ликвидации неграмотности и малограмотности.

Груздева,
секретарь комитета.

Конюх Моисеинского колхоза Ситников 2, 3 и 4 марта справлял «масленицу» и на дворе не бывал; лошади у него доведены до плохого состояния.

В Безгладовском колхозе им. РККА и Сарафанихинском «Красный бондарь» конский состав доведен до плохого состояния, много лошадей выведено из строя. Конюхи плохо ухаживают за лошадьми, а правления не контролируют их работу. Нередко устраиваются пьянки на колхозном дворе или в избушке у конюхов.

Почти по Лермонтову.



«Мне грустно... потому, что весело тебе».

Рисунок Б. Теодоровича

Социалистическое соревнование с Варнавинским районом

На состоявшихся совещаниях передовиков сельского хозяйства Красно-Баковского и Варнавинского районов подведены итоги социалистического соревнования между районами.

Выполнены Варнавинским районом обязательства по общему поголовью скота на 100 процентов, по поголовью свиней—на 139, овец—на 120, по поголовью жеребят—на 92, по молотбе тракторными молотилками—на 104, по подкормке посевов—на 65 процентов.

Красно Баковский район обязательство по общему поголовью скота выполнил на 93 процента, по поголовью свиней—на 95, овец—на 119, по поголовью жеребят на 102, по молотбе тракторными молотилками—на 76 и по подкормке посевов—на 112 процентов.

По ряду других важных мероприятий обязательство не выполнены обоими районами. Обязательство по завозу минеральных удобрений Красно-Баковский район выполнил на 165 процентов, Варнавинский—на 30, по сбору золы—соответственно на 52 и 90 процентов, по посеву сортовыми семенами—на 89 и 94 процента, по посеву яровизированными семенами—Красно - Баковский—на 70, Варнавинский—на 60, по вывозке торфа на удобрения—соответственно на 9 и 11 процентов, по яблечной вспашке—на 83 и 54, по удоности коров—Красно-Баковский район—на 51, Варнавинский—на 55 процентов, по закладке силоса—оба района имеют по 71 проценту. Общий план тракторных работ Красно-Баковская МТС выполнила на 80 процентов, Варнавинская—на 77 процентов.

Подводя итоги соревнования, участники совещания, передовые люди колхозов подвергли резкой критике недочеты работы в истекшем сельскохозяйственном году, вскрыли причины невыполнения обязательств и з а к л ю ч и л и н о в ы й социалистический договор на 1941 сельскохозяйственный год.

Районы обязались закончить к первому апреля ремонт сельскохозяйственных машин и орудий в колхозах, а также ремонт тракторов и прицепного инвентаря в МТС, весенний сев провести в 7—8 рабочих дней, а посев льна в 3—5 рабочих дней, посев производить исключительно сортовыми семенами, подбем чистых паров закончить до 10 июня, провести лущение стерни вслед за уборкой и закончить подъем зяби к первому

октября, заготовить и вывезти торфа на удобрение по 50 тысяч тонн, собрать золы: Красно-Баковский район 600 тонн, Варнавинский 700, минеральных удобрений вывезти соответственно 930 и 1020 тонн, птичьего помета 800 и 850 центнеров, посеять яровизированными семенами 3000 и 3350 га, произвести подкормку посевов на 2500 и 2000 га, перекрестный и узкорядный сев на 2500 и 3500 га, весеннее боронование озимых посевов по 3000 га, провести нитрогирование, своевременно отремонтировать, а там, где нужно, построить крытые тока, льнопункты, льнообрабатывающие машины, аккуратно и досрочно выполнять государственные обязательства продукцией высокого качества.

Взяты обязательства—добиться урожая с гектара по Красно-Баковскому району не менее 13 центнеров зерновых, 4 центнера льноволокна, 150 центнеров картофеля и 1,5 центнера клеверосемян; по Варнавинскому 14 центнеров зерновых, 4—льноволокна, 130—картофеля и 1,5—клеверосемян.

По животноводству взяты следующие обязательства: добиться удоности не менее 2000 литров молока от каждой фуражной коровы, получить не менее 13 деловых порослят от каждой свиноматки, по два ягненка от овцематки, настрига шерсти по 2,5 кг. на овцу, образцово провести конскую случную кампанию, не допускать яловости коров, добиться среднесуточного прироста молодняка на голову по Красно-Баковскому району 540 граммов, по Варнавинскому—500, выполнить план развития животноводства каждым колхозом по всем видам скота.

Приняты также обязательства по увеличению производительности труда в машинно-тракторных станциях, по подготовке и повышению квалификации кадров: председателей колхозов, бригадиров, звеньевых.

Кроме того, районы обязались в каждом колхозе построить навозохранилища, выполнить планы по кормодобыванию и улучшению лугов и пастбищ, планы развития садоводства, каждому колхозу иметь не менее одного водоема, члелопасеку, у каждого дома в колхозах посадить не менее трех деревьев, организовать на летний период в колхозах детские учреждения.

Первые МТС в Литовской ССР

В Литовской ССР закончена организация первых 30 машинно-тракторных станций. МТС приводят в порядок сельскохозяйственный инвентарь, подбираются кадры механиков.

В каждой волости создаются машинно-конные прокатные пункты, которых будет 270. Трудовое крестьянство сможет получить здесь на прокат тя-

ловую силу и инвентарь. МТС и прокатные пункты будут обслуживать крестьянские хозяйства на договорных началах, в порядке беспроцентного кредита.

В Мариамполе открыты две мастерские для ремонта тракторов и инвентаря. Во всех волостях работают пункты по очистке семян. (ТАСС).

В Главном управлении трудовых резервов

Через две недели начинается призыв молодежи в школы ФЗО лесной промышленности и промышленности строительных материалов. Уже в первой очереди обучения, с 15 апреля по 15 июля текущего года, школы должны будут подготовить 40 тысяч лесорубов, столько же возчиков—трелевщиков, тысячи пильщиков, каменоломов, бурщиков и т. д.

Главное управление трудовых резервов при СНК СССР провело всесоюзное радиосовещание, на котором работники областных, краевых и республиканских управлений трудовых резервов выступили с краткими сообщениями о ходе подготовительных работ к призыву молодежи.

Большое внимание было уделено на совещании благоустройству общежитий, организации при школах столовых, бань, клубов. (ТАСС).

Накануне Международного коммунистического женского дня

Приближается Международный коммунистический женский день—8 марта. Повсеместно развернулась подготовка к празднику. На фабриках, заводах и на бывших избирательных участках столицы проводятся беседы. В партийном кабинете МК и МКБ ВКП(б) проведен на-днях инструктивный доклад. Его прослушал около 500 докладчиков и агитаторов.

Готовясь к 8 марта, работницы завода «Красный богатырь» добиваются новых производственных побед. Цех № 3, которым руководит бывшая работница инженер тов. Назарова,—один из лучших на заводе. В этом году цех выработал на два миллиона рублей продукции сверх плана. Большинство работниц цеха—стахановки.

В Международному женскому дню в Центральном Доме Красной Армии откроется большая выставка художественной вышивки работы жен командиров. 300 жен командиров учатся на курсах ЦДКА, овладевая специальными медицинскими сестер, радисток, чертежников и т. д. (ТАСС).

ИЗ ЗАЛА СУДА

Гражданин деревни Козлово Соколов Степан Егорович не считал нужным выполнять обязательства перед государством по мясу и молоку. За несколько лет недоимка по этим продуктам достигла больших размеров.

Народным судом Красно-Баковского района Соколов оштрафован на 1377 рублей.

Ф. Махотин.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Агентство Рейтер о германской тактике

Агентство Рейтер сообщает, что, по мнению военных специалистов, германская авиация за последнее время несколько изменила свою тактику. Она больше не совершает массовых налетов на Англию. В течение последних нескольких недель в налетах на Англию одновременно участвовало не более 120 самолетов. Германское командование, указывает агентство, повидимому, обратило теперь особое внимание на соединение действий военно-воздуш-

ного и подводного флота. Немцы используют сейчас самолеты для нападения на караваны английских судов. Они всячески пытаются обнаружить и расстроить пути, по которым американские военные материалы поступают в Англию. С этой целью германские самолеты участвовали свои полеты над Атлантическим океаном, усилили бомбардировку английских портов, а также минирование гаваней. (ТАСС)

Кампания в Англии в защиту „Дейли уоркер“

Продолжающаяся в Англии кампания в защиту газеты английской компартии «Дейли уоркер», запрещенной правительством, принимает все более широкие размеры.

В городе Хейсе (графство Миддлсекс) организована лига защиты «Дейли уоркер». Основная часть членов лиги состоит из рабочих местных промышленных предприятий. На органи-

зованном собрании в лигу записалось 54 человека.

В Шотландии 120 организаций тред-юнионов (профсоюзов) приняли резолюцию протеста против запрещения «Дейли уоркер». Среди них—два исполкома тред-юнионов. Один из этих исполкомов объединяет 83 организации тред-юнионов, насчитывающих от 130 тысяч до 150 тысяч членов. (ТАСС).

Подготовка к введению новых законов в Японии

В настоящее время японское правительство ведет подготовку к введению в действие двух законов, принятых на 76 сессии парламента,—закона «об охране государственной безопасности» и закона «об охране общественного порядка и спокойствия».

Лица, нарушившие закон «об охране государственной безопасности», будут присуждаться к

смертной казни или к пожизненной каторге. Этот закон будет введен в действие в начале апреля этого года. Другой закон—«об охране общественного порядка и спокойствия» вступает в силу с первого июля этого года и предусматривает уголовное преследование за его нарушение.

(ТАСС)

Парламентские выборы в Чили

По сообщению агентства Юнайтед пресс, 2-го марта в Чили (Южная Америка) состоялись парламентские выборы. По неполным данным, партии народного фронта усилили свои позиции как в сенате, так и в па-

лаате депутатов. В Антофагаста (горнопромышленный район) в парламент избрано три коммуниста. Секретарь компартии Чили Контрерас Лабарка избран сенатором в Сантьяго (столица Чили). (ТАСС)

Зам. отв. редактора Н. В. ГОЛИЦЫН

Программа радиопередач в помощь изучающим марксизм-ленинизм

Число	Станция	Тема передачи
6 марта	РВ—1	Лекция—«Десятый съезд партии»
7 марта	РВ—1	Доклад—«Международный коммунистический женский день»
—»—	РВ—84	Лекция—«Партия большевиков в борьбе за диктатуру пролетариата» (13-я лекция для низового звена).

Все передачи и по станции РВ—1, и по ст. РВ—84 начинаются в 21 час 15 мин. по местному времени, за исключением доклада о Международном коммунистическом женском дне, который будет передаваться в 20 часов 30 минут.

Редкция радиосовещания

С первого марта пристань Белужская Верхне-Волжского пароходства

ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ ГРУЗОВ

Большой скорости для водных перевозок

Грузы хранятся на складах пристани до открытия навигации. Выдается транспортная квитанция.

За хранение до первого апреля высчитывается плата 30 копеек в сутки за тонну, с первого апреля—хранение бесплатное.

Начальник пристани.